南和郭

小美南翔

编者按:深入贯彻中央八项规定精神学习教育开 展以来,南翔镇党委紧扣学习教育主线,坚持抓好 "谋、精、融",以"谋"蓄力强部署、向"精"发力抓实效、 以"融"聚力促长效,推动学习教育入脑入心见行见



从阵地升级到治理跃迁: 南翔镇以社区党群服务阵地建设解锁基层善治新路径

党群服务阵地是党的基层建 设的重要载体,是党领导城市治理 的阵地和服务党员群众的家园。 随着城市化加快和基层治理需求 多元化,嘉定区南翔镇面临社区服 务资源分散、党群阵地功能单一、 老龄化与新业态群体需求凸显等 挑战,传统党群服务难以满足党员 群众对便捷、智能、个性服务的需 围绕基层党建和党建引领基 层治理的新形势、新特点、新要求, 南翔镇党委优化党群阵地体系功 能建设布局,推动城市基层党建引 领基层治理工作再上新台阶。

整合阵地功能, 构建"中央厨房"的切配平台 南翔镇通过"优选、提能、新 建"做强街镇—网格阵地,依托"多 格合一"实现服务全覆盖,同时整 合辖区资源精准对接。如东社区 "熟一点"创咖空间的"一日店长" 项目,吸引65位居民体验"轻创 业",获评2024年上海"15分钟社区 生活圈""双创场所"传播示范奖。

数字赋能方面,升级"暖新云' 小程序,实现党员岗位认领、信息 直报,直连"先锋上海"平台预约资 源、"点派单"送课程;优化"红润南 翔好滋味"视频号,联合动漫企业 打造"漫话"IP党课,促进经验共

立足阵地优势, 探索"五众融治"的实践样本 南翔镇针对居村差异开展阵 地提能,派党建指导员"蹲点"强化 自运转。嘉绣社区作为混合型社 区,以阵地为核心打造"湖畔拾光 微走廊",串联自治空间,培育骨 干,创办公益市集、成立儿童议事 会。

针对新型居住社区,新建新 影党群服务站,联动多方破解新 影商务中心(海伦堡)漏水、架空 层私占等难题,推动类住宅治理

延伸治理触角, 构建"特色阵地"的精准落地

南翔镇以产业阵地赋能营商,

依托 1600 余家游戏企业,以"滋 味·友新"行动打造"南翔游戏谷· 理想湾"服务站,集成党员教育、人 才服务、产业促进功能——为企业 办需求对接会,为人才办动漫展、 电竞赛,助力游戏产业发展。

同时,以"融合型党建"为牵 引,南翔镇与华润集团合作,探索 打造时代润嘉党群服务中心,推 动"社区一街区一商圈"资源互 补,一体优化"融 XIANG 实践带" 建设。例如,打造"全民茶咖"实 践空间,让居民在品茗交流中增 进邻里情谊,营造温馨和谐的社 区氛围;设立"创智工坊",提供技 能培训和创业指导,激发创新活 力,推动社区经济多元化发展,实 现资源共享、优势互补,助力"三 地"融合进程。

南翔镇社区党群服务中心



%1964 年 10 月 13 日,苏联三 位太空人安 全返回地





※ 1970 年 10 月13日,斐济加入 联合国。

象棋大师走进嘉定二中 楚河汉界激荡青春智慧

"棋盘间藏乾坤,落子处 见智慧",当顶尖象棋大师走 进中学校园,传统国粹与青 春活力碰撞,一场以棋为媒 的文化盛宴正式启幕。近 日,"农行杯"第十九届世界 象棋锦标赛暨第五届上海杯 象棋大师公开赛系列活动 之"象棋大师进校园"走进 嘉定二中,为学子带来兼具 棋艺传承与精神启迪的特色

活动开始,嘉定二中党 总支副书记文朝有致欢迎 辞,向象棋大师致以诚挚欢 迎,向主办方表达感谢,并寄 语学子:"珍惜'拜师学艺'机 会,既要学精湛棋艺,更要悟 '落子无悔'的担当与'全局 在胸'的视野,让象棋文化成 为一生的'精神财富'。"随 后,该校杰出校友、上海市象 棋协会副会长封德华以学长 身份,分享与象棋相伴的故 事,勉励学生"在'棋'中悟 道、在学中成长",真挚话语 引发师生共鸣。

仪式环节情谊浓厚,上 海市象棋协会会长单霞丽代 表协会,向学校赠送纪念意 义十足的签名棋盘,助力校 园象棋运动发展;学生代表 则回赠二中文创小礼物,完 成文化薪火的传递。

活动高潮在大师分享与 互动环节。孟辰、王禹博、左 文静、王琳娜四位大师与学 生零距离交流,分享职业生 涯难忘瞬间、赛场策略,解读 象棋文化;面对"如何克服 比赛紧张""新手学棋从何入 手"等问题,大师们耐心解 答,现场掌声与笑声不断。

此后,何文哲、刘柏宏、 李沁、胡家艺四位大师开展 "车轮战"表演与象棋机器人 体验活动。大师一对多与学 生切磋,学子全神贯注把握 "巅峰对弈"机会;象棋机器 人也吸引众多学生驻足,传 统与科技的碰撞,让大家直 观感受象棋文化的魅力。

此次活动,不仅为世界 级象棋赛事增添校园文化氛 围,更在学子心中播下智慧 与热爱的种子。它激发青少 年对象棋的兴趣,推动国粹 在校园普及传承,更诠释了 "双赛联动"服务社会、启迪 未来的深远意义。

上海市嘉定区第二中学





林疋 摄

专家谈家庭教育

当孩子不尊重你、和你顶嘴时 不要发脾气,不要讲道理,记住这4句话就够了(下)

4. 爱孩子之前先好好 爱自己

很多父母尤其是妈妈, 把自己的身份缩小到只剩 下"父母"这一角色。她们 不再有自己的爱好、社交 圈,甚至不再照顾自己的身 心健康。结果呢?一旦拼 尽全力的付出得不到回应, 很容易把怨气投射到孩子 身上,让孩子不堪其扰。

女孩芬芬,便有如此的 遭遇。从小到大,妈妈的生 活总是围着她打转,还隔三 差五跟她诉苦,说她爸爸多 木讷多不靠谱;婆婆对自己 挑三拣四的时候,丈夫从来 不知道帮自己说话;还说要 不是为了她,自己早就离婚 了;说自己每天辛辛苦苦做 菜,每天都很累,却依旧得 不到丈夫的好脸色,孩子也 不懂事……慢慢的,芬芬越 来越痛苦,仿佛这一切好像 都是自己的错。

她害怕跟妈妈待在一 起,甚至想考到很远的地方 去读大学,只为了远离母 亲。如果一个人连自己都 不爱,那么怎么指望别人来 爱你,尊重你呢? 飞机上的 安全提示说得好:先戴好自 己的氧气面罩,再帮助他 人。养育孩子何尝不是如 此。

电视剧《小巷人家》中 有个片段让人记忆深刻。 邻居们想订牛奶,给孩子补 充营养,到了宋莹这,她毫 不犹豫地订了2瓶:"牛奶 美容,儿子一瓶我一瓶。"

邻居们坐在一起聊天, 只有宋莹总是穿着漂亮的 衣服,戴着时尚的手表、项 链。她懂得爱自己,也懂得 爱孩子。因为宋莹总是把 自己放在第一位,每天日子 过得舒心,对孩子便没什么 要求,家庭氛围总是很幸 福。在她的影响下,儿子也 能感受到一种平等的氛围, 对妈妈格外尊重,亲子关系 也很和谐。

要知道,孩子不需要一

个完美的父母,只需要一个 真实、快乐的父母。爱不是 无条件地耗尽自己,父母学 会先爱自己,才会带给孩子 积极的力量。

很认同这样一个观点: 父母存在的意义,并不只是 给予孩子舒适和富裕的生 活;而是当你想到你的父母 时,内心就会充满力量,会 感到温暖,从而拥有克服困 难的勇气和能力。最好的 教育,永远是:用生命影响 生命,用尊重唤醒尊重。要 知道,孩子尊重的,从来不 是那个提供温饱的保姆,而 是懂得守护他精神疆域、活 得热烈又丰盈的引路人。

新东方家庭教育

生活一得

旧物的褶皱里 裹着生活的答案

3

周末整理书桌时, 一堆杂乱的旧物忽然撞 进眼帘。本想一股脑塞 进纸箱,指尖触到笔记 本扉页的字迹时,却忽 然停住——那是三年前 写下的目标,如今竟大 半遗忘。这场意外的整 理,倒成了一次深刻的 生活省思。

整理旧物从来不是 简单的归置。那些被忽 略的小物件,藏着过往 的痕迹:一张演唱会门 票记着和朋友的狂欢, 一页读书笔记映着深夜 的专注。我们常被"向 前看"的焦虑裹挟,忙着 追逐新目标,却忘了回 头清点过往。而整理的 过程,正是让我们在取 舍间看清:哪些是真正 重要的执念,哪些是该 放下的负担。

如今的人总说生活 浮躁,其实浮躁的或许 不是生活,而是我们不 愿停下整理的脚步。就 像书桌乱了会影响效 率,内心的"杂物"多了, 也会模糊方向。整理旧 物时,我扔掉了破损的 塑料尺,却留下了字迹 斑驳的笔记本——前者 只是工具,后者藏着初 心。这恰似生活的智 慧:不是一味拥有,而是 懂得筛选;不是盲目奔 跑,而是时常回望。

林悦澄

新书架



书名:《谈美》 作者:朱光潜

出版社:中国长安出版 传媒有限公司

内容简介:《谈美》是朱 光潜深入探讨美学与人 生的经典之作。《谈美》 顺着美从哪里来、美是 什么、美的特点等问题, 层层展开,提出了"人生 的艺术化"这一美学研 究理想目标。朱光潜先 生以一种对老朋友的语 气,从哲学、心理学和艺 术的角度出发,阐释了 他对艺术与人生关系的 深刻理解,将复杂的学 术问题写得生动易懂, 构建出完整的美学图 景。帮助读者从"浅薄" 回归"本质",从"炫耀性 审美"中抽离,倡导美学 的"向内的觉醒"。

中医"针药"结合,巧解前列腺炎"男炎"之隐 (二)

若你有夜尿增多、排尿 淋漓不尽的情况,南翔医院 提醒:前列腺炎完全可控制 和治愈,中医治疗是综合性、 个性化过程,建立战胜疾病 的信心对康复至关重要。

中医将前列腺炎归为 "精浊""白浊""淋证"范畴, 病机多与湿热下注、气滞血 瘀、肾虚(肾阴虚、肾阳虚)相 关,治疗遵循"清热利湿、活

血化瘀、补肾益气"原则,且 强调"辨证论治"。

中医治疗采用内服+外 治双管齐下的方式,其中内 服治疗(中药汤剂与中成药) 是核心。湿热下注型(常见 于急性期或慢性期急性发 作),有尿频、尿急等症状,治 法为清热利湿;气滞血瘀型 有会阴部刺痛等表现,治法 是活血化瘀、行气止痛;肾阳

虚型伴腰膝酸软、畏寒等,需 温补肾阳;肾阴虚型有五心 烦热等症状,要滋补肾阴。 需注意,临床证型多不单一, 常为复杂情况,需医生精准 辨证、组合用药。

来源:南翔医院



